

23. Resolucija izvajanja Družbenega plana občine Gornja Radgona za obdobje 1981—1985 v letu 1983.
24. Odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o posebnem občinskem davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve v občini Gornja Radgona.
25. Odredba o ukrepih za preprečevanje in zatiranje stekline v občini Gornja Radgona.
26. Odločba o razveljavitvi določb sklepa skupščine KS Gančani o spremembi sklepa o uvedbi samoprispevka.
27. Odločba o razveljavitvi 10. člena odloka Skupščine občine Lendava o poslovnih prostorih za mesto Lendava.
28. Odločba o razveljavitvi določb sklepa Skupščine in sklepa Zbora občanov Krajevne skupnosti Logarovci-Berkovci o uvedbi oziroma povečanju samoprispevka za izgradnjo vodovoda.
29. Sklep skupščine Občinske skupnosti socialnega skrbstva G. Radgona o ukinitvi strokovne službe.
30. Ugotovitve, stališča in smernice o problematiki ostarelih oseb v občini Murska Sobota.

23

RESOLUCIJA

O POLITIKI IZVAJANJA DRUŽBENEGA PLANA OBČINE GORNJA RADGONA ZA OBDOBJE 1981 — 1985 V LETU 1983

I. KLJUČNI CILJI DRUŽBENOEKONOMSKEGA RAZVOJA V LETU 1983

Uresničevanje politike ekonomske stabilizacije in izvajanje družbenega plana sloni na oceni gospodarjenja v letu 1982 in razvojnih možnostih v letu 1983 upoštevajoč spremembe in dopolnitve dogovora o temeljih družbenega plana občine Gornja Radgona za obdobje 1981—1985. Zaostrene gospodarske razmere bomo učinkoviteje premagovali z utrjevanjem in poglobljanjem samoupravnih in družbenoekonomskih odnosov.

Delovni ljudje in občani občine Gornja Radgona prevzemamo del odgovornosti za izvajanje skupno dogovorjenih ciljev in nalog družbenoekonomskega razvoja SFRJ.

Izhajajoč iz sprememb in dopolnitev planskih dokumentov so ključne naloge uresničevanja ekonomske stabilizacije v letu 1983 naslednje:

— povečevanje izvoza blaga in storitev predvsem na konvertibilna področja ter zmanjševanje uvozne odvisnosti gospodarstva

— nadaljevati pridobivanje zemljišč za družbeno proizvodnjo; z melioracijami in komasacijami zagotoviti večje površine in izboljšati kvaliteto zemljišč ter poskrbeti za intenzivnejšo obdelavo vseh razpoložljivih kmetijskih površin ter tako povečati proizvodnjo hrane in s tem izvoz kmetijskih in živilskih proizvodov

— pospeševati vse oblike proizvodnega sodelovanja zasebnih kmetijskih proizvajalcev z združenim delom na osnovi dohodkovne soodvisnosti

— razporejanje dohodka v prid lastne akumulacije in združevanje dela in sredstev za tiste proizvodne programe, ki so izvozno usmerjeni

— povečevati vključevanje lastnega znanja in tehnoloških rešitev pri oblikovanju razvojno intenzivnih in izvozno usmerjenih proizvodnih programov.

To bo hkrati krepilo ekonomske motive za hitreje spremembe v strukturi gospodarstva

— izboljšati odnos do dela in delovno produktivnost, povečati varčevanje v proizvodnji in porabi, učinkoviteje gospodariti in uveljaviti odgovornost za izvajanje dogovorjenih nalog

— zagotavljanje socialne in materialne varnosti delavcev v okviru materialnih možnosti ter zaposlovanje mladih kadrov v smeri izboljšanja kadrovske strukture zaposlenih

— usklajevanje investicijske aktivnosti z dejanskimi možnostmi in kriteriji investiranja

— dograjevanje sistema družbenega informiranja, krepitev obrambne sposobnosti in družbene samozaščite kot sestavnega sistema družbenega planiranja.

II. MATERIALNI OKVIRI RAZVOJA V LETU 1983

V letu 1983 bodo plačilno bilančni predvsem pa devizno bilančni okviri bistveno vplivali na možnosti in usmeritve proizvodnje, pa tudi na razpoložljiva sredstva za potrošnjo. Zahtevnejše in odločnejše bo izvajanje nalog na področju ekonomskih odnosov s tujino.

Ob prizadevanjih za večji izvoz, spoštovanjem dogovorov in sporazumov ter s smotrnimi in pravočasnimi ukrepi tekoče ekonomske politike bo moč doseči v letu 1983 v občini Gornja Radgona naslednje razvojne okvire:

— rast družbenega proizvoda celotnega gospodarstva bo realno za 2 % oziroma nominalno 22,4 %

— industrijska proizvodnja se bo predvideno povečala za 2 %

— kmetijska proizvodnja bo porastla za 5 %

— zaradi počasnejše gospodarske rasti in zahteve po racionalnem zaposlovanju se bo število zaposlenih v občini povečalo za 1,2 %, kar je predvidoma največ 85 delavcev

— ob nadaljnjem uveljavljanju kvalitativnih faktorjev gospodarjenja in stimulativnem nagrajevanju bo produktivnost dela v združenem delu porastla za 0,8 %

— sredstva za bruto osebne dohodke bodo v globalu naraščala za 35 % počasneje od rasti dohodka. Čisti osebni dohodki se bodo v tem okviru povečevali samo v odvisnosti od doseženih in izkazanih rezultatov dela

— rast sredstev za zadovoljevanje skupnih potreb (razen sredstev skupnosti invalidskega in pokojninskega zavarovanja) bo za polovico počasnejša od rasti dohodka

— rast sredstev za zadovoljevanje splošnih potreb do 10,7 %

— rast investicij v osnovna sredstva gospodarstva v skladu z rastjo družbenega proizvoda in s tem ohranitev njihovega deleža v družbenem proizvodu

— ob zadrževanju domače porabe v opredeljenih okvirih in ob ocenjenih gibanjih v proizvodnji bo v letu 1983 dosežena nižja rast cen kot v letu 1982.

III. RAZVOJNE NALOGE PO POSAMEZNIH PODROČJIH

1. Aktivnost na področju ekonomskih odnosov s tujino

V letu 1983 bo ena od osnovnih nalog prizadevanje za večji izvoz blaga in storitev na konvertibilno področje in usmerjati v izvoz večino rasti proizvodnje. Organizacije združenega dela si morajo prizadevati, da bodo povečale izvoz z uvajanjem novih programov in prilagajanju obstoječe proizvodnje potrebam oziroma zahtevam tujih trgov.

Večjo usmerjenost organizacij združenega dela v izvoz ter hitrejšo rast izvoza se bo tudi v letu 1983 podpirala z naslednjimi ukrepi tekoče ekonomske politike:

— oprostive pri davku iz dohodka TOZD bodo veljale za izvoz na konvertibilno področje

— organizacije združenega dela, ki bodo bistveno povečale izvoz na konvertibilno področje, bodo lahko hitreje povečale osebne dohodke

— OZD, ki bodo dosegle večji delež izvoza na konvertibilno področje, bodo združevale relativno manj sredstev za hitrejši razvoj gospodarsko nezadostno razvitih republik in SAP Kosovo

— temeljne banke bodo v okviru kratkoročnega kreditiranja dajale prednost pri kreditih za obratna sredstva tistim organizacijam, ki bodo izvažale na konvertibilno področje

— kreditirale tudi tisti del prihodka, ki ga predstavljajo uvozna povračila do njihovega izplačila

— kreditirale prodajo opreme na domačem trgu le tistim proizvajalcem, ki izvažajo na konvertibilno področje.

OZD v občini Gornja Radgona bodo v okviru Samoupravne interesne skupnosti za ekonomske odnose s tujino uskladile sprejete pláne s projekcijo plačilno bilančnega in devizno bilančnega položaja SR Slovenije. Tako bodo z usklajenimi plani prevzele svoj delež odgovornosti za uresničevanje obveznosti in planov ekonomskih odnosov s tujino.

Na ravni občine se bo pripravila bilanca uvoza — izvoza s selektivnim upoštevanjem možnosti posameznih OZD. Uresničevanje se bo spremljalo mesečno in ob periodičnih obračunih.

Na podlagi zbranih podatkov in ocen realizacije uvoza in izvoza na konvertibilno področje v 1982. letu, se bo izvoz v temeljnih organizacijah združenega dela v občini Gornja Radgona povečal za 20 %, uvoz pa za 8 %.

OZD bodo v letu 1983 intenzivirale izvoz nekaterih ključnih industrijskih proizvodov kot: bivalne enote, antene, TV tunerji, TV simetrični in koaksialni kabli, mineralna voda, CO₂, decimiran žagan les.

Izvojni programi bodo izdelani tudi v kmetijstvu in to za izvoz svežega mesa, živine, sadja, penečih vin, divjadi in gozdnih sadežev.

Izvoz storitev bo obsegal transportne storitve ter storitve v turistični in gostinski dejavnosti.

Pospešeno se bodo razvijali ekonomski odnosi z državami v razvoju.

Razen izvoznih programov v okviru gospodarske zbornice, se bodo organizacije združenega dela posluževale tudi predstavništva širših asociacij, v katere se vključene.

2. Aktivnosti na področju ohranjanja rasti proizvodnje

2. 1. Industrija

V oteženih pogojih gospodarjenja bo moč doseči 2 % industrijske proizvodnje le s smoternejšo in učinkovitejšo izrabo energije, vseh materialnih, kadrovskih in naravnih zmogljivosti:

— OZD bodo v okviru letnih programov in planov pripravile in izvajale programe varčevanja, zlasti s surovinami, reprodukcijskim materialom in energijo

— pri modernizaciji in povečanju konkurenčnosti proizvodnje bodo izhajale iz programov raziskovalne dejavnosti

— razvoj proizvodnje in tehnologije gradile na domačem znanju

— nadaljevati z nadomeščanjem tekočih goriv z domačimi viri energije in pospešiti uvajanje nekonvencionalnih virov energije.

2. 2. Kmetijstvo

Kmetijstvo bo dosegalo planirano stopnjo rasti predvsem z intenzifikacijo poljedelske proizvodnje tako v družbeni kot v družbeno organizirani proizvodnji. To bo doseženo z boljšo tehnologijo, s pojačano pospeševalno službo in s prizadevanji kmetijsko zemljiške skupnosti za pravilno rabo kmetijskih zemljišč.

Doseči je potrebno večje vključevanje zasebne kmetijske proizvodnje v družbeno organizirano proizvodnjo s proizvodnjo tržnih viškov.

Površine, ki so na področju Apaške kotline zajete v komasacije in melioracije, je potrebno vključiti v redno proizvodnjo s spomladansko setvijo.

V letu 1983 bodo teklo priprave in začetek komasacije in melioracije na področju Črešnjeveci, Orchoveci, Boračeva.

Kmetijske delovne organizacije bodo v celoti realizirale sprejete obveze iz setvenega plana, predvsem na področju pridelovanja pšenice, koruze in sladkorne pese.

V družbeno organizirani proizvodnji je potrebno v letu 1983 doseči 40 % tržnost pri proizvodnji pšenice.

Pri izdelavi setvenih planov bomo dajali ustrezno mesto proizvodnji koruze, kot osnovni surovini reproverige, ki zajema proizvodnjo od primarne poljedelske proizvodnje do proizvodnje in predelave mesa, katere kapacitete je potrebno v celoti izkoriščati.

Družbena proizvodnja mesa se bo z vključitvijo novih kapacitet v prašičereji povečala v letu 1983 za 30 %.

Vlaganja v rekonstrukcijo in posodobitev govejih hlevov ter uvažanje nove tehnologije pitanja bo zagotovilo 5 % rast v proizvodnji govejega mesa.

Z intervencijami iz sredstev sklada za intervencije v proizvodnji hrane bo v živinoreji zagotovljen stalež osnovne črede na enakem nivoju kot v 1982.

Ribiške družine skupaj z zainteresiranimi organizacijami organizirajo kopičenje obstoječih voda za ribogojstvo.

2. 3. Turistično — gostinska dejavnost

Na področju turizma bo bistvenega pomena pravočasna priprava vseh dejavnikov, ki vplivajo na potek turistične sezone. Razen tega bo potrebno:

— bolj kot doslej izboljšati izkoriščenost kapacitet in produktivnost dela

— pospešeno izpostavljati kooperacijo med zasebnim in družbenim sektorjem za čim večjo vključitev zasebnih kapacitet v turistično ponudbo

— pospešiti direktni devizni priliv za opravljene storitve v turističnih organizacijah združenega dela (z uvajanjem novih oblik plačil)

— intenzivirati prizadevanja, da se omogoči nakup v maloprodaji tujim turistom za učinkovito tujo valuto.

2. 4. Drobno gospodarstvo

Pospeševali bomo tehnološko in dohodkovno vključevanje drobnega gospodarstva v proizvodne vezi z industrijo in na ta način aktivno vključili drobno gospodarstvo v procese prestrukturiranja celotnega gospodarstva:

— vzpodbujali bomo ustanavljanje novih obratovalnic proizvodne in storitvene obrate za zagotavljanje poslovnih prostorov, vzpodbujanjem povezovanja drobnega gospodarstva z drugim gospodarstvom na dohodkovnih osnovah in ukrepi davčne politike

— razvoj in osvajanje novih verificiranih programov, s katerimi povečujemo izvoz in zmanjšujemo uvoz ter zmanjšujemo porabo energije, bomo podpirali z ukrepi davčne politike

— vzpodbujali bomo angažiranje sredstev delovnih ljudi in občanov za hitrejšo odpiranje novih delovnih mest.

Obrtno združenje in OZ 14. oktobra prevzemata pomembno vlogo za razvoj drobnega gospodarstva.

3. Aktivnosti na področju investicij

V letu 1983 bomo nadaljevali politiko omejevanja investicijske porabe. Ob doslednem upoštevanju dogovorjenih kriterijev prestrukturiranja bodo pričeti novi gospodarski investicijski projekti le, če bodo zagotavljali vsaj 50 % celotne proizvodnje za konvertibilno področje ter znaten pozitiven neto devizni učinek.

Razpoložljiva sredstva bodo usmerjena v glavnem v dokončanje že začelih del, odpravljanje večjih ozkih grl v proizvodnji, nabavo najnujnejše opreme, predvsem za posodobitev proizvodnih procesov ter modernizacijo, avtomatizacijo in racionalizacijo proizvodnje.

Organizacije združenega dela predvidevajo v svojih planskih aktih naslednje investicije:

Predračunska vrednost
— v 000 din

AVTORADGONA predvideva naslednje investicije	
— oprema, vozila, adaptacije	88.060
Delovna organizacija bo prispevala za investicije 61 % lastnih sredstev, ostalo iz združenih sredstev in kreditov.	
RADENSKA planira za leto 1983 naslednje investicije:	
TOZD Mineralna voda	
— oprema	125.000
TOZD TPO	
— razširitev tovarne — nova hala	40.000
TOZD Naravno zdravilišče	
— oprema	5.000

Predračunska vrednost
— v 000 din

TOZD Komunalna dejavnost	
— nakup zemljišča	2.700
— čistilnica perila	2.000
TOZD Grozd	
— skladišče pijač	1.000
Predvidevajo nabavo računalnika, ki bi se naj odplačeval z najemnino.	
Delovna organizacija bo prispevala za investicije 59 % lastnih sredstev, ostalo krediti bank in drugi viri.	
GORENJE ELRAD — bo investirala v glavnem v nabavo opreme	
— oprema	25.000
Delovna organizacija bo prispevala za investicije 40 % lastnih sredstev, ostalo iz združenih sredstev in kreditov.	
GORENJE GPS — Titovo Velenje namerava odkupiti prostore in jih opremiti za prodajo in servisiranje proizvodov Gorenje v znesku 9.000 tisoč din iz združenih sredstev v okviru SOZD Gorenje.	
KMETIJSKI KOMBINAT	
TOZD Kmetijstvo Črnci	
— rekonstrukcija pitališč Žihlava	15.000
— nabava kmetijske mehanizacije	20.000
— nakup zemljišč	10.000
TOZD Mešalnica in dehidracija	
— silosi za skladiščenje surovin za mešalnico	87.889
TOZD Radgonske gorice	
— obnova 10 ha vinogradov	12.000
— obnova 16 ha sadovnjakov	9.600
— mehanizacije	5.000
— sadne hladilnice	50.000
TOZD Farma bekonov	
— rekonstrukcija farne	15.000
TOZD Mesoizdelki	
— adaptacija prodajalne Panonska	500
— nabava transportnih sredstev	4.000
— izgradnja prodajalne v Radencih	500
Delovna organizacija bo prispevala za investicije 28 % lastnih sredstev, 40 % predstavljajo krediti bank, 11 % združenih sredstev in 19 % sredstev sovlagateljev.	
KMETIJSKA ZADRUGA	
— melioracijska dela — Boračeva, Črešnjevci	30.000
— izgradnja skladišča za odkup in prodajo kmetijskih izdelkov in repromateriala v Vidmu	25.000
Delovna organizacija bo prispevala za investicije 28 % lastnih sredstev, 36 % krediti bank in 36 % Zveza vodnih skupnosti.	
VG KAPELA	
— nabava mehanizacije, obnova vinogradov in gradbena dela	45.855
Delovna organizacija bo prispevala za investicije 55 % lastnih sredstev, 40 % sredstev predstavljajo krediti in 5 % od Kmetijsko živilske skupnosti.	
KOMUNALA	
— vozila	9.800
— oprema	600
Delovna organizacija bo prispevala za investicije 60 % lastnih virov, ostala sredstva so bančni krediti in sovlaganja.	
MURA TOZD MODA	
— nakup opreme v tujini	2.130
DES TOZD ELEKTRO	
— daljnovodi, trafopostaje itd.	32.836
MARLES TOZD BORAČEVA	
— izgradnja garaže za viličarje in čuvajnice ter zamenjava opreme	3.000
OPEKARNA	
— tovarna betonskih el. drogov	50.850
INTES TOZD MURA	
— oprema	6.979
— silosi za žito	9.780
— oprema slašč. delavnice z mlečno restavratorjo	6.000
POMURSKI SEJEM	
— izgradnja razstavišnega paviljona — 600 kv.m	12.000
— 4 manjši razstavišni prostori po 50 kv.m	4.000

Gospodarsko razstavišče in razstavljalci iz Avstrije bodo prispevali 25 % sredstev za izgradnjo paviljona, ostala sredstva bodo prispevali drugi sovlagatelji. Manjše razstavišne prostore bodo financirali razstavljalci.

MERCATOR SLOGA predvideva v letu 1983 izgradnjo blagovnice v Radencih, izgradnjo skladišča plina in gradbenega materiala v Gornji Radgoni in izgradnjo samopostrežbe z bifejem v Spodnji Ščavnici.

Razen omenjenih investicijskih programov bodo OZD pristopile k realizaciji še drugih investicijskih projektov v kolikor bodo le-ti v skladu z veljavnimi kriteriji investiranja, izključno pa s poudarkom na izvozu in na dolgoročnem prestrukturiranju gospodarstva.

Na področju negospodarstva se bo končala izgradnja dvooddelnega vrta v Apačah. Ta investicija se prenaša iz leta 1982. V letu 1983 bi se naj pričela izgradnja štiri oddelnega vrta v Gornji Radgoni in sicer na Tratah, ter izgradnja kuhinje in jedilnice v osnovni šoli Radenci.

V krajevni skupnosti Sp. Ivanjci se predvideva gradnja novega poštnega poslopja (predračunska vrednost 3.423 tisoč din). Nadaljevali bomo s širitvijo telefonske mreže po KS.

Predvideva se gradnja šolske mlečne kuhinje s spremljajočimi prostori na osnovni šoli Stogovci (predračunska vrednost bo predvidoma znašala 3.000 tisoč din).

V letu 1983 bi se naj končala izgradnja 22 stanovanj v Gornji Radgoni. Na osnovi prognoze o gibanju sredstev za stanovanjsko gospodarstvo se ocenjuje, da se bo obseg sredstev za stanovanjsko izgradnjo v letu 1983 zmanjšal.

Omogočeno bo sofinanciranje izgradnje komunalnih objektov in naprav v Gornji Radgoni in v Radencih v predvidenem znesku 739.636 din (predlaga se vodovod Rihtarovci in pričetek gradnje kanalizacije v Radencih ob Ljutomerski cesti). Na področju vzdrževanja občinskih cest bodo zagotovljena sredstva za nemoteno vzdrževanje občinskih cest z ustreznim navozom gramoza.

Da bi zagotovili kontinuirano stanovanjsko gradnjo in z njo usklajeno komunalno opremljenost zemljišč, se bo komunalne in stanovanjske interesne skupnosti sporazumele o združevanju sredstev za nakup zemljišč za stanovanjsko gradnjo in pripadajočo komunalno opremljanje.

Nove investicije pa bodo lahko začete le, če so dogovorjene v spremembah in dopolnitvah samoupravnih sporazumov oziroma dogovorov o temeljnih planov. Investicije iz samoprispevkov se bodo začele, ko bodo zagotovljena vsa sredstva za posamezen program.

4. Aktivnost na področju zaposlovanja

Zaposlovanje v letu 1983 se bo gibalo okoli 1,2 %. Na področju zaposlovanja bomo prednostno reševali probleme mladih iskalcev prve zaposlitve, možnost večjega zaposlovanja pa bomo dosegli z omejevanjem vseh oblik dela po pogodbah, zmanjševanju dopolnilnega in nadurnega dela. Izkoristiti moramo možnosti za večje zaposlovanje v kmetijstvu, komunalnih in drugih storitvenih dejavnostih, v samostojnem osebnem delu in drobnem gospodarstvu.

Pripraviti je potrebno program ukrepov za reševanje problematike ob predvidenih večjih izpadih proizvodnje, ki bodo razreševali vprašanja prekvalifikacije na druga delovna področja, socialno varnost in zaposlovanje mladih.

5. Razporejanje dohodka in oblikovanje sredstev za zadovoljevanje osebnih, skupnih in splošnih potreb

Delavci v združenem delu bodo z razporejanjem dohodka uresničevali globalno usmeritev razporejanja dohodka za osebne dohodke, skupno in splošno porabo. Osnova za razporejanje sredstev za posamezne oblike porabe v letu 1983 bo za 1982. leto družbeno dogovorjena razen sredstev.

Vse morebitne prekoračitve v letu 1982 bodo posamezni nosilci v 1983. letu dosledno poračunali.

5.1. Delavci v OZD bodo pri razporejanju doseženega dohodka upoštevali usmeritve, da morajo sredstva za bruto OD v globalu naraščati za 35 % počasneje od rasti dohodka

Raven in rast osebnih dohodkov v posameznih OZD v gospodarstvu se bo razlikovala glede na dosežen porast proizvodnje in produktivnosti dela in glede izvoza na konvertibilno področje, znižanje stroškov poslovanja in boljšem izkoriščanju poslovnih sredstev.

Sredstva za neto osebne dohodke delavcev v OZD družbenih in drugih neproizvodnih dejavnosti bodo rasla v skladu z opravljenimi za 1983. leto dogovorjenimi zoženimi programi, vendar največ do rasti sredstev za osebne dohodke v gospodarstvu.

Osebnih dohodkov v OZD, ki poslujejo z izgubami se morajo usklajevati na ravni, ki jo določata dogovor in zakon.

Delavci v združenem delu bodo morali v svojih planskih aktih za 1983. leto dosledno upoštevati določila iz dogovora o uresničevanju družbene usmeritve razporejanja dohodka v 1983. letu.

5.2. Sredstva za zadovoljevanje skupnih potreb, ki se bodo združevala v samoupravnih interesnih skupnostih družbenih dejavnosti v odnosih svobodne menjave dela bodo v globalu rasla za polovico počasneje od nominalne rasti dohodka (brez skupnosti pokojninskega in invalidskega zavarovanja). V tem okviru bo rast sredstev različna od prednostnih planskih usmeritev.

Samoupravne interesne skupnosti so dolžne uskladiti svoje programe za 1983. leto z omejenimi materialnimi možnostmi, ter usmeriti sredstva prvenstveno v programe, ki zagotavljajo delavcem osnovne pravice pri zadovoljevanju skupnih potreb določene z zakoni in prispevajo k večji produktivnosti delavcev v združenem delu.

5.3. Sredstva za zadovoljevanje splošnih potreb bodo rasla največ do 10,7 %.

Možnost rasti splošne porabe bo temeljila na doslednejšem ugotavljanju obdavčljivih dohodkov občanov iz vseh virov in njihovo dosledno izterjavo, da bi tako zmanjšali neupravičene socialne razlike.

6. Trg in cene

Nosilci osnovne preskrbe v občini bodo v letu 1983 zagotavljali normalno oskrbljenost trga z osnovnimi življenjskimi proizvodi, predvsem z osnovnimi vrstami kruha, mesa, moke, jedilnim oljem, sladkorjem, pralnimi praški, itd.

Organizacije združenega dela in tisti, ki samostojno opravljajo gospodarsko dejavnost z osebnim delom so pri peki kruha dolžni dosledno upoštevati razmerje 30 % osnovnih in 70 % posebnih vrst kruha.

Mercator—Sloga in Petrol Murska Sobota bosta vložila maksimalne napore za zagotovitev zadostnih količin energetskih virov vsem uporabnikom.

Kmetijska zadruga bo zagotovila za vse proizvajalce — kooperante zadostne količine umetnih gnojil, zaščitnih sredstev, semen, kmetijske mehanizacije in rezervnih delov.

Občinske blagovne rezerve se bodo povečale v skladu s srednjeročnim planom ter v okviru materialnih možnosti.

Izvršni svet SO bo tekoče spremljal stanje v preskrbi in sproti ukrepal s ciljem zagotavljanja normalne preskrbe.

Zaradi neskladja med ponudbo in povpraševanjem bodo v letu 1983 obdržali neposredno kontrolo cen, zlasti pri proizvodnih in storitvah, ki so pomembni za celotno družbeno reprodukcijo ter neposredno potrošnjo delovnih ljudi in občanov. Rast cen bo selektivna in bolj umirjena. Na področju stanovanjskega gospodarstva bomo določili dolgoročno politiko cen, z namenom prehoda na ekonomske stanarine.

Pri oblikovanju politike oskrbe in cen bodo morali v večji meri sodelovati potrošniški sveti.

7. Aktivnost za odpravljanje nelikvidnosti in izgub

Organizacije združenega dela bodo ob pripravi planskih dokumentov in oblikovanju politike razporejanja dohodka in čistega dohodka

— kritično presodile finančno in materialno poslovanje in strukturo virov sredstev

— z razporejanjem sredstev za razširitev materialne osnove dela bodo prvenstveno povečale obratna sredstva.

Banke bodo pri dodeljevanju kreditov za obratna sredstva presojale strukturo virov sredstev in izvajanje politike razporejanja dohodka in čistega dohodka v posamezni organizaciji združenega dela.

SDK bo za odpravljanje finančne nediscipline dosledneje sankcionirala neizvajanje zakona o zavarovanju plačil med uporabniki družbenih sredstev.

Organizacije združenega dela bodo zaradi zaostrenih pogojev prodaje v tujini in doma sproti analizirale izvajanje letnega programa zaposlovanja in sprejemale ustrezne ukrepe.

8. Splošna ljudska obramba in družbena samozaščita

V skladu s srednjeročnimi in dolgoročnimi usmeritvami razvoja splošne ljudske obrambe in družbene samozaščite ter potrebami in možnostmi vseh temeljnih, življenjskih in delovnih sredin, bodo povečani naporji zlasti za nadaljnjo krepitev samozaščite, varnostne in obrambne pripravljenosti in usposobljenosti ljudi in občanov.

Gornja Radgona, 27. 12. 1982

PRESEDNİK
skupščine občine Gornja Radgona:
Jože KOLBL l. r.

24

Na podlagi 206. člena statuta občine Gornja Radgona (Uradne objave št. 41/81) in 1. člena zakona o obdavčenju proizvodov in storitev v prometu (Uradni list SFRJ, št. 33/72, 5/73, 28/73, 36/75, 58/76, 7/77, 61/78, 26/79, 5/80, 63/80, 3/81) je skupščina občine Gornja Radgona na seji zбора združenega dela in zбора krajevnih skupnosti dne 24. 1. 1983 sprejela

ODLOK

o spremembah in dopolnitvah odloka o posebnem občinskem davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve v občini Gornja Radgona

1. člen

V odloku o posebnem občinskem davku od prometa proizvodov in od plačil za storitve v občini Gornja Radgona (Uradne objave št. 19/79, 15/80, 18/81 in 8/82) se v tarifi posebnega občinskega davka črta tar. št. 1.

2. člen

Tar. št. 9 se spremeni in dopolni tako, da se glasi:
„Od plačil za prirejanje iger na srečo, razen iger na srečo, ki jih prireja jugoslovanska loterija in razen iger na srečo, ki jih prirejajo društva, se plača davek po stopnji 5 %.

3. člen

Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v Uradnih objavah pomurskih občin.

Številka: 421—2/82—05/1
Gornja Radgona, dne 24. 1. 1983

Predsednik
skupščine občine Gornja Radgona
Jože KOLBL

25

Na podlagi 2. točke 38. člena zakona o varstvu živali pred kužnimi boleznimi (Ur. list SRS, št. 18/77), 9. točke odredbe o ukrepih za preprečevanje, zatiranje in izkoreninjenje stekline (Ur. list SRS, št. 25/78) in 270. člena statuta občine Gornja Radgona (Ur. objave, št. 41/81) je izvršni svet skupščine občine Gornja Radgona na seji, dne 27/1—1983, sprejel

ODREDBO

o ukrepih za preprečevanje in zatiranje stekline v občini G. Radgona

1.

Območje občine Gornja Radgona se razglasi za območje, ki je okuženo s steklino.

ODLOČBA

2. Občani oziroma imetniki psov in mačk ter lovci so dolžni izpolnjevati vse preventivne in druge ukrepe, ki so določeni z republiško odredbo o ukrepih za preprečevanje, zatiranje in izkoreninjenje stekline (Ur. list SRS, št. 25/78), s to odredbo in tudi ukrepe, ki jih odredi veterinarska inšpekcija ali drugi pristojni organi.

3. Dokler je območje občine razglašeno za okuženo s steklino, morajo biti vsi psi privezani ali zaprti, kadar pa so zunaj bivališča, morajo biti na vrvici in z nagobčnikom. V tem času morajo biti zaprte tudi mačke.

Pse je dovoljeno uporabljati za lov, če so bili dvakrat na leto zaščitno celjeni proti steklini, če imajo pasjo znamko in če so imuni proti steklini.

4. V času zapore psi in mačke ne smejo zapustiti okuženega oziroma neposredno ogroženega območja, kar pa ne velja za rodovniške živali, ki se odpremljajo na razstavo ali vzrejni pregled z dovoljenjem veterinarske postaje.

5. Določbe 4. točke ne veljajo za pse organov za notranje zadeve, carinske in reševalne službe, JLA ter vodiče slepih, če gre za neodložljive zadeve.

6. Vsi psi na okuženem in neposredno ogroženem območju morajo biti preventivno cepljeni proti steklini takoj, ko dopolnijo štiri mesece starosti, cepljenje opravi veterinarska postaja na podlagi prijave posestnika psa.

7. V okuženem oziroma neposredno ogroženem območju je treba takoj pokončati vse pse in mačke, katerih posestniki se ne držijo predpisane zapore.

8. Pokončati se morajo
— neregistrirani in necepljeni psi;
— psi brez znamke;
— potepuški psi in mačke.

9. Lastniki oziroma imetniki psov morajo takoj prijaviti pogin, odtujitev, pobeg ter vsako drugo spremembo glede posesti živali (psa) ali bivališče lastnika oziroma imetnika psa zaradi popravka v registru psov.

10. Prepovedano je na okuženem in neposredno ogroženem območju odirati trupla divjadi, rezati glave — zveri in pižmova.

11. Trupla pokončenih zveri in pižmova morajo člani lovske organizacije takoj zapakirati v nepropustno vrečo in jo z označbo kraja, dneva odstrela, oziroma najdbe takoj poslati najbližji veterinarski postaji.

12. Za izvajanje te odredbe skrbi Uprava za inšpekcijske službe občin G. Radgona, Lendava, Ljutomer in M. Sobota.

13. Kršitev določb te odredbe se kaznuje po zakonu o varstvu živali pred kužnimi boleznimi, ki ogrožajo vso državo (Ur. list SFRJ, št. 43—637/76) in zakona o varstvu prebivalstva pred nalezljivimi boleznimi, ki ogrožajo vso državo (Ur. list SFRJ, št. 58—887/78).

14. Ta odredba začne veljati z dnem objave v Uradnih objavah občin Pomurja.

Številka: 322—10/83—04
G. Radgona, dne 27/1—1983

PREDSEDNICA
izvršnega sveta
Dana SUKIČ

Ustavno sodišče Socialistične republike Slovenije je v postopku za oceno ustavnosti in zakonitosti določb sklepa skupščine Krajevne skupnosti Gančani o spremembi sklepa o uvedbi samoprispjevka za območje Krajevne skupnosti Gančani, na seji dne 16. 12. 1982

odločilo:

Razveljavijo se določbe sklepa skupščine Krajevne skupnosti Gančani o spremembi sklepa o uvedbi samoprispjevka za območje Krajevne skupnosti Gančani (Uradne objave Pomurje, št. 39/81), s katerimi so zavezanci samoprispjevka v denarju in delu gospodarji gospodarstev.

Obrazložitev

Občan je vložil pobudo za oceno ustavnosti in zakonitosti v izreku te odločbe navedenih določb sklepa Krajevne skupnosti Gančani z utemeljitvijo, da so bile sprejete, ne da bi se o njih vnaprej izrekli občani na referendumu ter, da se z njimi zavezujejo plačevanju samoprispjevka gospodarji gospodarstev.

Ustavno sodišče je ugotovilo, da je bilo sprejemanje navedenih določb, s katerimi se je spreminjal prejšnji splošni akt Krajevne skupnosti Gančani o uvedbi samoprispjevka, ne da bi se občani vnaprej izrekli o tem na referendumu, v neskladju z 2. odstavkom 2. člena zakona o samoprispjevku (Uradni list SRS, št. 3/73), kjer je določeno, da se samoprispjevki lahko uvede, če se občani na ustreznem območju vnaprej izrečejo za njegovo uvedbo. Navedeno zakonsko določbo je treba upoštevati tudi v primerih spreminjanja ali dopolnjevanja splošnih aktov o uvajanju samoprispjevka.

V neskladju z zakonom o samoprispjevku je tudi zavezovanje samoprispjevku „gospodarjev gospodarstev“. Taka vrsta zavezancev ni opredeljena v smislu 2. odstavka 8. člena zakona. Po slednjem je zavezanec denarne obveznosti lahko le občan, ki ima lastne dohodke, pod pojmom gospodar gospodarstva pa se zavezujejo plačevanju samoprispjevka občani glede na njihov statusni položaj v družini oz. gospodarstvu ali gospodinjstvu, ter ne glede na njihove dohodke. S takim obremenjevanjem je navedena vrsta občanov postavljena v neenak položaj, ki ga zagotavlja zakon o samoprispjevku s prvim odstavkom 3. člena, po katerem imajo občani ob enakih pogojih enake obveznosti glede plačevanja samoprispjevka.

Zato je ustavno sodišče na podlagi 413. člena ustave SR Slovenije in ob uporabi druge alineje tretjega odstavka 25. člena zakona o postopku pred Ustavnim sodiščem SR Slovenije (Uradni list SRS, št. 39/74 in 28/76) obravnavane določbe razveljavilo.

To odločbo je Ustavno sodišče Socialistične republike Slovenije sprejelo v sestavi: predsednik Jože Pavličič in sodniki dr. Mara Bešter, Bogdan Osolnik, Jože Fernuš, Ivan Repinc, dr. Majda Strobl in Bojan Škrk.

Štev.: U 1 50/82—9

Datum: 16/12—1982

Predsednik
Jože Pavličič

27

ODLOČBA

Ustavno sodišče Socialistične republike Slovenije je v postopku za oceno ustavnosti 10. člena odloka Skupščine občine Lendava o poslovnih prostorih za mesto Lendava, na seji dne 18/1-1983

odločilo:

Razveljavi se 10. člen odloka Skupščine občine Lendava o poslovnih prostorih za mesto Lendava (Uradne objave pomurskih občin, št. 18/82).

Obrazložitev

Ustavno sodišče SR Slovenije je na pobudo občanov začelo postopek za oceno skladnosti v izreku te odločbe navedenega člena z 259. členom ustave SRS. Izpodbijani člen namreč določa, da odlok Skupščine občine Lendava o poslovnih prostorih začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnih objavah pomurskih občin.

Čas za uveljavitev predpisov oziroma splošnih aktov organov družbenopolitičnih skupnosti je predpisan v sami ustavi. V prvem odstavku 159. člena ustave SRS je določeno, da predpisi navedenih organov začno veljati najprej osmi dan po objavi, če ni v samem predpisu drugače določeno. Po drugem odstavku istega člena ustave pa se samo iz posebno utemeljenih razlogov lahko določi, da začne predpis ali splošni akt veljati prej kot osmi dan po objavi ali istega dne, ko je bil objavljen.

Ustavno sodišče je ugotovilo, da ob sprejemanju obravnavanega občinskega odloka zborom Skupščine občine Lendava ni bila predložena posebna utemeljitev razlogov za 10. člen, odloka, in tako ni bilo predlage za skrajšanje osemindnevnega roka, določenega v 259. členu ustave SRS. Tako je navedeni odlok začel veljati šele osmi dan po objavi v uradnem glasilu.

Zato je ustavno sodišče na podlagi 413. člena ustave SR Slovenije in ob uporabi druge alineje tretjega odstavka 25. člena zakona o postopku pred Ustavnim sodiščem SR Slovenije (Uradni list SRS, št. 39/74 in 28/76) izpodbijano določbo razveljavilo.

To odločbo je Ustavno sodišče Socialistične republike Slovenije sprejelo v sestavi: predsednik Jože Pavličič in sodnik dr. Mara Bešter, Tone Bole, Bogdan Osolnik, Jože Pernuš, Ivan Repinc, Franc Simonič, dr. Majda Strobl in Bojan Škrk.

Štev.: U I 80/82-12
Datum: 18/1-1983

Predsednik
Jože Pavličič

28

ODLOČBA

Ustavno sodišče Socialistične republike Slovenije je v postopku za oceno ustavnosti in zakonitosti določb 4. člena sklepa skupščine Krajevne skupnosti Logarovci-Berkoveci o razpisu referendumu za uvedbo samoprispevka za izgradnjo vodovoda z dne 18. 4. 1978, in sklepa zbora občanov Krajevne skupnosti Logarovci-Berkoveci z dne 18. 9. 1980, na seji dne 18. 1. 1983

odločilo:

Razveljavijo se določbe

— 4. člena sklepa skupščine Krajevne skupnosti Logarovci-Berkoveci o razpisu referendumu za uvedbo samoprispevka za del območja krajevne skupnosti za vasi Logarovci, Kakoriči in Berkovski Prelogi, za izgradnjo vodovoda v predvideni vrednosti 1.340.000,00 din, z dne 18. aprila 1978 (Uradne objave Pomurja, št. 15/78),

— sklepa zbora občanov Krajevne skupnosti Logarovci-Berkoveci z dne 19. 9. 1980, s katerimi je bil uveden oziroma povečan samoprispevek v denarju in delu za gospodinjstva.

Obrazložitev

Občanka je vložila pobudo za oceno ustavnosti in zakonitosti v izreku te odločbe navedenih določb splošnih aktov z utemeljitvijo, da obremenjevanje gospodinjstev s samoprispevkom v pavšalnem znesku ni v skladu z zakonom.

Ustavno sodišče je ugotovilo, da navedene določbe obravnavanih splošnih aktov, po katerih so zavezanci samoprispevka gospodinjstva, niso v skladu z 8. členom zakona o samoprispevku (Uradni list SRS, št. 3/73). Zakon namreč določa, da je zavezanec samoprispevka občan, ki ima na območju, na katerem je uveden samoprispevek, stalno prebivališče, zaradi tega gospodinjstva ter druge podobne skupnosti, ne morejo biti zavezanci samoprispevka.

Obenem je ustavno sodišče ugotovilo, da sklep zbora občanov Krajevne skupnosti Logarovci-Berkoveci, naveden v izreku te odločbe pod drugo alinejo, s katerim je bil povečan znesek samoprispevka za gospodinjstva, ni bil sprejet po predhodno izvedenem referendumu. To pa ni v skladu z drugim odstavkom 2. člena zakona o samoprispevku, ki določa, da se samoprispevek lahko uvede, če se občani z referendumom vnaprej izrečejo za njegovo uvedbo. Slednje velja tudi za povečanje zneska samoprispevka.

Zato je ustavno sodišče na podlagi 413. člena ustave SR Slovenije in ob uporabi druge alineje tretjega odstavka 25. člena zakona o postopku pred Ustavnim sodiščem SR Slovenije (Uradni list SRS, št. 39/74 in 28/76) obravnavane določbe razveljavilo.

To odločbo je Ustavno sodišče Socialistične republike Slovenije sprejelo v sestavi: predsednik Jože Pavličič in sodniki dr. Mara Bešter, Tone Bole, Bogdan Osolnik, Jože Pernuš, Ivan Repinc, Franc Simonič, dr. Majda Strobl in Bojan Škrk.

Štev.: U I 49/82-14
Datum: 18/1-83

Predsednik
Jože Pavličič

29

Skupščina Občinske skupnosti socialnega skrbstva Gornja Radgona je sprejela na podlagi 16. člena Statuta Občinske skupnosti socialnega skrbstva Gornja Radgona (Uradne objave občinskih skupščin v Pomurju, št. 8/76), na 1. skupni seji zbora uporabnikov in zbora izvajalcev v III. mandatu v Gornji Radgoni, dne 8/6—1982

SKLEP

Skupščina Občinske skupnosti socialnega skrbstva G. Radgona, s 1/5—1982 ukine svojo strokovno službo.

Delo in naloge in druga strokovna opravila, ki jih je do sedaj opravljala ta strokovna služba te občinske skupnosti skupščina prenese s sporazumom na Skupno strokovno službo SIS družbenih dejavnosti občina Gornja Radgona, tista strokovna dela na področju socialnega skrbstva in delno socialnega varstva (vodenje postopkov do izdaje odločb in sklepov) pa s 1/5—1982 prenese v novo izvajalsko organizacijo: Center za socialno delo Gornja Radgona — v ustanavljanju. V enakem razmerju tudi prenese vsa delovna sredstva iz strokovne službe na obe prej navedeni pravni osebi.

S 31/12—1982 skupščina prenese vsa denarna sredstva, ki so ostala na žiro računu do sedanje strokovne službe te občinske skupnosti na skupno strokovno službo SIS družbenih dejavnosti občine Gor. Radgona; Denarna sredstva iz sklada skupne porabe te ukinjene strokovne službe in z njenega stanovanjskega sklada pa bo skupščina po zaključnem računu za leto 1982 prenesla delno na skupno strokovno službo SIS družbenih dejavnosti Občine G. Radgona in delno na Center za socialno delo Gornja Radgona — v ustanavljanju; in s tem datumom ukine žiro račune dosedanje strokovne službe in obeh njenih skladov.

Ta sklep velja in ga uporablja ta občinska skupnost od dneva sprejetja na seji skupščine te občinske skupnosti.

Številka: 025—8/77—S
G. Radgona: 21/1—1983

Predsednik skupščine
Marjan NEUVIRT, l. r.

Na podlagi 165. in 176. člena Statuta občine Murska Sobota je skupščina občine Murska Sobota na seji Družbenopolitičnega zbora, dne 7. decembra 1982, na seji Zbora združenega dela in Zbora krajevnih skupnosti, dne 9. decembra 1982, ter skupščina Samoupravne interesne skupnosti socialnega varstva na seji, dne 6. 12. 1982 sprejela

UGOTOVITVE, STALIŠČA IN SMERNICE O PROBLEMATIKI OSTARELIH OSEB V OBČINI MURSKA SOBOTA

I. UGOTOVITVE

1. Gradivo je skrbno pripravljeno in celovito posreduje stanje na področju razreševanja in urejanja problematike ostarelih oseb v naši občini, hkrati pa dovolj kritično in objektivno nakazuje vsa pomembnejša odprta vprašanja in probleme, ki bi jim bilo v bodoče potrebno posvetiti večjo pozornost.

2. Zbori občinske skupščine ter skupščine SIS za socialno varstvo ugodno ocenjujejo dosežene rezultate, ki so odraz splošne družbene skrbi za ostarele osebe, predvsem pa dejavnosti v okviru skupnosti za socialno skrbstvo in njenih izvajalskih organizacij (Center za socialno delo in Dom oskrbovancev), kakor tudi zdravstvenih in vzgojnoizobraževalnih organizacij ter društev upokojencev in invalidov. Ob tej oceni pa ugotavljajo, da bi se morali aktivneje vključiti v razreševanje tovrstne problematike tudi ostali odgovorni družbeno politični dejavniki, kot kmetijsko zemljiška skupnost, krajevne skupnosti, različna društva in humanitarne organizacije, stanovanjska skupnost in drugi.

3. Ob analizi skrbi za ostarele občane zbori občinske skupščine relativno ugodno ocenjujejo dosežene rezultate na področju zdravstvenega varstva, ki dokaj ustrezno pokriva z zdravstvenimi ustanovami področje celotne občine.

Ugodna ocena velja tudi za delovanje patronažne službe, veliko pridobitev pa predstavlja letos ustanovljen dispanzer za gerontologijo in borce NOV.

Ob tem paje bilo doslej premalo storjeno za organizacijo soseske pomoči. Sosedska pomoč je bila doslej organizirana v skromnem obsegu in oblikah le s strani brigadirjev in nekaterih Vzgojnoizobraževalnih organizacij.

4. Zbori občinske skupščine ugotavljajo, da je v občini M. Sobota delež ostarelih oseb v celotnem številu prebivalstva nad republiškim povprečjem, zato je potrebno še toliko bolj angažirano pristopiti k razreševanju skupnih in posameznih problemov te populacije. Specifična za naše področje je tudi problematika ostarelih kmetov, kjer bi se morala bolj kot doslej čutiti aktivnost kmetijsko zemljiške skupnosti.

II. STALIŠČA IN SMERNICE

1. Potrebna je večja doslednost v družbenem prizadevanju, da se uresniči moralna in zakonska obveznost svojcev, da skrbijo za ostarele in jih vzdržujejo.

2. Pomurski zdravstveni center naj skupaj z ostalimi odgovornimi dejavniki izdela predlog organiziranja nege bolnika na domu, ter organizira potrebe aktivnosti.

3. Občinska skupnost socialnega skrbstva s Centrom za socialno delo in ostalimi izvajalci mora bolj smelo pristopiti k uvedbi organizacije sosedske pomoči, kjer se morajo vključiti:

- socialno zdravstvene komisije v KS;
- krajevni odbori in pomladki RK v KS;
- osnovne in srednje šole;
- osnovne organizacije ZSMS.

4. Še vedno predstavlja največji problem populacija ostarelih kmetov, katerih otroci so odšli v mesto ali tujino, na zemlji pa so ostali ostareli sami. Zato predlagamo nekatere konkretne sistemske spremembe:

- do kmečke pokojnine bi morali biti upravičeni vsi, ki so na kmetiji delali in ne samo nosilci lastninske pravice;
- tudi kmetje morajo imeti možnost invalidske upokojitve, predvsem pa, da bodo tudi kmečki upokojenci upravičeni do dodatka za tujo pomoč in nego;

— zavzemati se moramo za uveljavitev določila iz teč za izdajo zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju, ki pravi, da bodo upokojeni kmetje, kjer dediči niso prevzeli zemljišča oproščeni dajatev (prispevka za starostno zavarovanje kmetov);

— z doslednejšim izvajanjem zakona o preživninskem varstvu kmetov bi lahko marsikje rešili vprašanje obdelovalne zemlje, ki sedaj ni obdelana, ali pa je slabo obdelana in istočasno vprašanje preživljanja lastnika. V tem zakonu je potrebno spremeniti tista določila, ki govorijo, da lahko te pravice pridobijo le kmetje, ki imajo zemljo, za katero vlada družbeni interes in da morajo k uveljavitvi te pravice dati soglasje njihovi zakoniti dediči.

Kmetijska zemljiška skupnost naj v povezavi s kmetijsko zadrugo in Centrom za socialno delo čimprej zbere podatke o ostarelih kmetih, ki sami ne morejo obdelovati zemlje in pripravi konkretne predloge za razreševanje posameznih primerov.

5. Skupnost socialnega skrbstva naj skupaj s kmetijsko zemljiško skupnostjo opozori občinsko upravo za družbene prihodke na problem plačevanja dajatev pri tistih občanih, ki prejemajo socialno pomoč in niso v stanju plačevati odmerjenih dajatev.

6. Dom oskrbovancev, kot socialni zavod, se mora odpirati navzven in postati center družbene skrbi za starostnike. Ob sodelovanju s krajevnimi skupnostmi naj bi skrbel za tiste oblike pomoči in skrbi, ki jo ostareli in bolni potrebujejo (pranje perila, hrana, dnevno varstvo starejših občanov itd.);

V domu oskrbovancev v Rakičanu je v bodoče potrebno posvetiti večjo pozornost delovni terapiji. Pri sprejemanju ostarelih oseb v dom oskrbovancev je potrebno doseči upoštevanje dogovorjene delitve kapacitet in sicer v rakičanskem domu za normalno se starajoče, v domu v Lukovcih pa za duševno lažje motene.

7. Socialno zdravstvene komisije v KS, Center za socialno delo, Svet za varstvo odraslih pri OSSS in vsi tisti dejavniki, ki vplivajo na odločitev o pravicah občanov do denarne pomoči in kritje stroškov oskrbe v socialnih zavodih, bodo morali z revizijo teh pravic ugotoviti:

- dejansko socialno stanje upravičencev do teh pomoči in si prizadevati, da bodo te pomoči tako visoke, da bodo zagotovile minimalno socialno varnost upravičencev;
- da se bodo v polni meri pri preživljanju svojih staršev angažirali tudi njihovi otroci po svojih možnostih
- da se bo zemlja, ki jo imajo v lasti ti upravičenci v polni meri izkoristila (z zakupnino oz. odkupnino se bo kril del stroškov preživljanja ali oskrbe v zavodu).

8. Socialno humanitarne organizacije (RK, društvo upokojencev, društva invalidov itd.) morajo nenehno skrbeti za izboljšanje življenjskih razmer starostnikov in za zagotovitev določenih storitev starejšim ljudem, zlasti pa za pravočasno odkrivanje in evidentiranje vsakega ostarele občana, potrebnega socialne pomoči.

9. Krajevne skupnosti morajo izdelati konkretne programe družbene aktivnosti za zagotavljanje ustreznih življenjskih razmer v starosti in reševanje življenjskih problemov starih ljudi (doseganje čim večje aktivnosti starejših ljudi, izboljšanje dobrososedskih odnosov in medsebojne pomoči med starejšimi in med starejšimi in mladino, zagotoviti različne oblike druženja in zbiranja starejših ljudi).

10. Preko društev upokojencev mora steči akcija čimvečjega vključevanja upokojencev, še v društva upokojencev in njihovo aktivizacijo, posebej še kmečkih upokojencev.

11. Sestavni del aktivnosti vsake osnovne organizacije ZSS mora biti tudi skrb za starejše, predvsem proizvodne delavce, ki spričo zmanjšane delovne storilnosti ne dosegajo enakih delovnih uspehov kot mlajši. Ta skrb se naj izraža predvsem na prerazporejanju delavcev na manj zahtevna oz. naporna dela in naloge.

12. Osnovne organizacije ZSS naj v svojih letnih programih dela konkretizirajo oblike sodelovanja z upokojenimi delavci. Pri tem naj izbirajo take oblike, ki bi bile zanimive in trajne, da bi na ta način bili upokojeni delavci še vedno aktivno povezani z OZD ter dobili občutek pripadnosti oz. da so še vedno zaželeni.

13. Vse temeljne SIS, ki se vključujejo v skupnost socialnega varstva so v skladu s sprejetimi zaključki in predlogi dolžne pripraviti akcijske programe z roki in nosilci za razreševanje te problematike. Organi socialnega varstva bodo sprotili spremljali izvajanje sprejetih predlogov in stališč in po potrebi poročajo skupščini, da se ugotovi učinkovitost uresničevanja teh sklepov in usmeritev.

14. Skrb za ostarele osebe naj odraža tudi v dejanski prednosti pri oskrbi z gorivom, kurjavo in drugimi nujnimi in vsakdanjimi potrebščinami. Kompleksno problematiko je potrebno koordinirano in stalno

spremljati in obravnavati v okviru skupnosti socialnega varstva. V razreševanje tovrstne problematike pa se naj vključujejo tudi socialno zdravstvene komisije pri Krajevnih skupnostih;

15. Organizacije združenega dela, ki so že uspešno uveljavile skrb za upokojene, naj svoje pozitivne izkušnje posredujejo še ostalim delovnim organizacijam, kjer je bila tovrstna dejavnost doslej manj prisotna.

16. Skrb za ostarele naj bo še bolj prisotna v vsebinah in oblikah vzgojnoizobraževalnega dela v vzgojnoizobraževalnih organizacijah.

17. Zveza socialistične mladine mora dajati večji poudarek vzgoji in odnosom mladine do starejših občanov. V ta namen naj predvidi konkretne aktivnosti med mladimi;

V Murski Soboti, dne 9. 12. 1982
Številka: 57-1/83-1

Predsednik
Skupščine skupnosti socialnega varstva
Ivanka KOREN, l. r.

Predsednik
Skupščine občine M. Sobota
Martin HORVAT, l. r.